

# Nuestra construcción naval

Corren malos vientos en el mundo para los países que en materia de construcción naval no se pliegan a las exigencias de lo que es, en el campo marítimo, una técnica revolucionada. Esta técnica no es otra que la que se basa en la función de los tres aspectos más modernos de la construcción naval: Primero, el uso intensivo de la soldadura eléctrica; segundo, la aplicación de los métodos de construcción de grandes estructuras fuera de taller, y tercero, la técnica de las grandes series. Indudablemente que esta técnica habrá tenido sus quebras. Y llamamos quebras, a que algunos barcos se partan en dos, otros no anden lo especificado, otros resulten difícilmente manejables. Pero, en el fondo, una nueva y gran técnica surge briosa, rápida, desbordante, y nosotros no podemos apartarnos de la innovación, porque, sin duda alguna, esta transformación traerá a la larga, a la industria de la construcción naval, la consecuencia que se busca siempre: perfección, rapidez y baratura. ¿Cuál será la reacción de los países en este aspecto? La primera será la de asimilarse, en todo o en parte, por lo menos en lo más eficiente, estos métodos atrevidos pero profundamente renovadores que traen de la mano intensos abarataamientos de costo.

La transformación es más considerable de cuanto se cree. Se introduce la técnica de la cadena, de la tipificación, de la gran serie, en una industria

en la que siempre se buscó la más alta calidad, porque en este ramo de la explotación de los buques, lo barato termina siendo caro, y aun gastando más tiempo y más dinero, se tendía al mismo tipo. Ahora todo cambia. El remachado es sustituido por el soldado al arco. El juego armonioso de los galibos se sustituye por estructuras completas. El trazado, se sustituye por el armado en una técnica completamente nueva. La fábica del arrastre y del graje se transforma, trayendo hondas transformaciones en los montajes de las gradas que han de agrandar en tamaño y potencia y en velocidad todas las grúas de levante y arrastre de los materiales, al ser armados, fundidos o forjados, de mucho mayor volumen y más tonelaje que los tradicionales paneles de palastro. Parece que tampoco nuestra técnica, de indudable calidad dentro del conjunto europeo, no se resiste a permanecer al margen de estas transformaciones de la industria nacional. Y según nos dicen, los técnicos de la Sociedad Española de Construcción Naval ya han comenzado los estudios para producir una modernización adecuada de sus astilleros, con arreglo a las exigencias de estas nuevas líneas técnicas de la construcción de barcos, decisión que merece nuestro sincero aplauso. En la lucha por la baja del precio del costo, España debe encontrarse siempre en una primera fila.

## SE PRODUCEN INUNDACIONES DE IMPORTANCIA EN MURCIA

Algunos ríos se han desbordado y el Segura aumenta considerablemente su caudal

Murcia.—Otra nueva inundación se produjo en esta ciudad, al parecer con caracteres superiores a las registradas últimamente. El río Reguerón trae esta noche una crecida superior a tres metros y otros puntos han sido rebasados por el agua en más de medio metro.

Los bomberos que marchaban para dicha zona inundada, tuvieron que volverse al llegar al puente de Santa Carolina, por el paso del expresado río en las proximidades del pueblo de La Alberca, ya que la cantidad de agua era muy grande. En otros lugares han roto las aguas el cauce de dicho río hasta penetrar en las calles del pueblecito de El Palmar, enclavado a unos cinco kilómetros de Murcia, y ha producido molestias, sin peligro alguno.

Para esta madrugada se espera que el río Segura experimente una crecida a su paso por Murcia, y en evitación de posibles inundaciones del Parque de Ruiz Hidalgo, y de que además las aguas pudiesen penetrar en las calles de la capital, ha sido taponada la compuerta por los bomberos.

Esta noche, la sirena de alarma enclavada en la torre de la Catedral convocó con sus llamadas a los bomberos, los cuales, con el personal técnico, se trasladaron a las zonas inundadas. En otro coche marchó el alcalde de la ciudad.

Los molinos situados en la orilla

del río Segura, en la capital, han comenzado esta noche a ser desalojados, ante el temor de que se inunden sus naves. Proyectándose a sacar todos los generadores que estaban sometidos a molituración. Los bomberos han prestado servicios de desagüe en algunas viviendas de la capital. (Logos.)

**Aumenta el caudal del río Segura.**

Murcia.—A primera hora de la madrugada aún no ha regresado el alcalde de las zonas inundadas, a donde se dirigió a las diez de la noche.

Los bomberos siguen sus incansables trabajos en los lugares inundados por las aguas.

Han quedado incomunicados los pueblos de La Alberca y El Palmar, ya que las aguas han roto varios postes telegráficos y las líneas están interceptadas.

Nierva en el pueblo de Bullas, y sobre la capital, de nuevo descargó esta madrugada intensa lluvia.

El río Segura, a su paso por esta ciudad, de madrugada, y según se esperaba, traía un elevado volumen de agua, que connotó cauce abajo, sin que, por fortuna, haya ningún desbordamiento.

Todos los pueblos enclavados en la ribera del río Segura, están avisados ante cualquier posible peligro.

Se ha desbordado la rambla de Algeciras, sin que se hayan registrado desgracias. (Logos.)

## INSTRUCCIONES ANTES DE EMPRENDER EL VUELO



Cinco comandantes de otros tantos aviones británicos escuchan las indicaciones que les hace el jefe de la base, antes de realizar una incursión sobre territorio enemigo

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

## Ha quedado eliminada la presión aliada en el sector renano, en el Sarre y el Palatinado

Tanques alemanes hacen acto de presencia entre Marche y Rochefort

Los aliados han limpiado de enemigos las localidades de Chaamond, Martelange y Diekirch

**Comunicado aliado.**

Gran Cuartel General de las fuerzas aliadas expedicionarias.—El comunicado oficial de hoy, dice:

En los sectores de Moschau y Stavelot, ha reinado una tranquilidad relativa aunque se ha registrado un intenso fuego de artillería por ambos bandos. En estos sectores, el enemigo no ha realizado nuevos progresos. Pequeños grupos de pacifistas alemanes han caído en varios puntos al norte y noroeste de Stavelot, con los cuales, las fuerzas aliadas ya han entrado en contacto. Poderosos ataques enemigos en las regiones de Hottent y March, dirigidos hacia el noroeste, han sido satisfactoriamente contenidos.

Elementos avanzados enemigos han avanzado hacia el oeste y se anuncia la presencia de tanques y vehículos para el transporte de tropas entre Marche y Rochefort. No se ha registrado más que actividad local en la región de Bastogne, pero el enemigo continúa ejerciendo una fuerte presión al suroeste de la ciudad.

Fuerzas blindadas alemanas se encuentran en las proximidades de Rosiere, localidad situada a doce kilómetros al suroeste de Bastogne, Chaamond, a unos diez kilómetros al sur de Bastogne ha quedado limpio de tropas enemigas, aunque continúa la lucha en las cercanías del pueblo, como consecuencia de un contraataque enemigo. Más al sur, Martelange, situado en la carretera Bastogne-Arlon, se halla medio limpio de fuerzas enemigas y hemos obtenido ganancias territoriales en las proximidades de Bigonville, a cinco kilómetros al noreste.

En la región al oeste y noroeste de Diekirch, las fuerzas aliadas han expulsado al enemigo de Heiderscheid. Un contraataque alemán, realizado en las cercanías de Tadiel, por la infantería y fuerzas blindadas, provocó intensos combates.

Nuevos progresos han sido conseguidos por nuestras fuerzas a unos pocos kilómetros al oeste de Diekirch. No ha habido ninguna novedad digna de mención en el sector al sur y suroeste de Echtenach, donde se lucha en las proximidades de Consdorf.

Aire: Las operaciones aéreas

Grandes formaciones de bombarderos, pesados, con escolta de cazas, atacaron aeródromos en el Ruhr, así como objetivos ferroviarios en Colonia y un aeropuerto de Bonn.

Petrullas enemigas cruzaron el Rin al noreste de Estrasburgo. Fueron rechazadas. Al norte de Colmar, un contraataque enemigo obligó a nuestros elementos avanzados a efectuar un pequeño repliegue en Sigolsheim.

Bombarderos medios que penetraron hasta muy interior de Alemania atacaron el puente de Langermargen, situado en la orilla septentrional del lago Constanza: así como las instalaciones ferroviarias de Emmendingen, al norte de Freiburg. Cazas nocturnos derribaron seis aparatos enemigos. (Efe.)

**SE PRODUCEN INUNDACIONES DE IMPORTANCIA EN MURCIA**

Algunos ríos se han desbordado y el Segura aumenta considerablemente su caudal

Murcia.—Otra nueva inundación se produjo en esta ciudad, al parecer con caracteres superiores a las registradas últimamente. El río Reguerón trae esta noche una crecida superior a tres metros y otros puntos han sido rebasados por el agua en más de medio metro.

Los bomberos que marchaban para dicha zona inundada, tuvieron que volverse al llegar al puente de Santa Carolina, por el paso del expresado río en las proximidades del pueblo de La Alberca, ya que la cantidad de agua era muy grande. En otros lugares han roto las aguas el cauce de dicho río hasta penetrar en las calles del pueblecito de El Palmar, enclavado a unos cinco kilómetros de Murcia, y ha producido molestias, sin peligro alguno.

Para esta madrugada se espera que el río Segura experimente una crecida a su paso por Murcia, y en evitación de posibles inundaciones del Parque de Ruiz Hidalgo, y de que además las aguas pudiesen penetrar en las calles de la capital, ha sido taponada la compuerta por los bomberos.

Esta noche, la sirena de alarma enclavada en la torre de la Catedral convocó con sus llamadas a los bomberos, los cuales, con el personal técnico, se trasladaron a las zonas inundadas. En otro coche marchó el alcalde de la ciudad.

Los molinos situados en la orilla

## EL REY JORGE Y ROOSEVELT DIRIGEN MENSAJES DE NAVIDAD A SUS PUEBLOS

"Podemos decir, con seguridad, que los días son cada vez menos sombríos"

**Mensaje del rey Jorge.**

Londres.—El rey Jorge VI ha dirigido el siguiente mensaje de Navidad al Imperio británico y al mundo entero:

"Considero un gran privilegio el poder aprovechar estos momentos para enviar un mensaje de Navidad y de buenos deseos a los hombres y mujeres de todas las creencias y razas que me enciencen en este momento en toda la extensión de nuestro Imperio, en el campo

de batalla, en alta mar o en tierras extranjeras. Este día de Navidad pensamos, con orgullo y gratitud, en nuestros hombres combatientes, donde quiera que estén.

Nos hemos alegrado —contigo el monarca— por las victorias de este año y porque han derribado algunas de las barreras que nos separaban de nuestros amigos y nos han acercado al momento en que podamos estar todos otra vez con los que amamos.

El mundo. Todos conocemos —dijo— cuán ansiosos están de regresar a sus hogares los miembros de nuestras fuerzas armadas y ellos conocen también cuánto deseamos nosotros tenerlos aquí, para lo cual el pueblo norteamericano redoblará este año sus esfuerzos en busca del triunfo. Roosevelt terminó afirmando que la actual generación ha sufrido mucho y que es merecedora de una mañana mejor, sin odios ni angustia, una vez que Europa y Asia hayan sido limpiadas de las influencias nacionalsocialistas y fascista y del imperialismo japonés. (Efe.)

## Churchill y Eden, en Atenas

Convocan una reunión, que será presidida por el metropolitano Damaskinos

**Reparto de víveres**

Atenas.—La constatación del general Scobie a la última nota de "Elas" no ha sido entregada todavía a los guerrilleros, según se anuncia oficialmente. En Atenas, se añade, las fuerzas británicas, se han apoderado de los gasómetros. La organización angloamericana de rehabilitación ha anunciado que se va a intentar reanudar la distribución de víveres a través de las tiendas de ultramarinos de Atenas y El Pireo. Distribución que comenzará a cada región en cuanto esté liberada. Víveres correspondientes, a cinco días han sido distribuidos entre más de un millón de habitantes de Atenas y El Pireo. (Efe.)

No sabemos lo que nos espera cuando abramos la puerta del año 1945, pero si miramos a las primeras Navidades de la guerra, podemos decir con seguridad que los días son cada vez menos sombríos. Las luces que apagaron los alemanes en toda Europa, primero en 1914 y después en 1939, están siendo encendidas nuevamente poco a poco. Podemos ver cómo comienzan ya a brillar algunas de ellas a través de la bruma de la guerra, que envuelve todavía a tantas tierras. La ansiedad va cediendo el paso a la confianza, y esperamos que antes de las próximas Navidades, si Dios quiere, quede completa la historia de la liberación y el triunfo.

Para que las naciones vivan en armonía, se precisa todavía trabajo y devoción, paciencia y tolerancia. La derrota de Alemania y el Japón es sólo la mitad de nuestra tarea. Después habrá que crear un mundo de hombres libres, inocentado de tiranía. Tenemos grandes aliados en esta ardua empresa del espíritu humano, del alma inconquistable y la sagrada llama de la libertad del hombre. Creo que podremos alcanzar esta meta. Entre tanto, con las viejas palabras que nunca pierden su fuerza, os deseo, de corazón, felices Pascuas y, para el año venidero, valor y fe en Dios, único que puede ayudarnos a sobrelevar nuestras penas y hacer frente a nuevas pruebas hasta que corresponda verdaderamente a la realidad el mensaje de Navidad: Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad." (Efe.)

**Churchill conferencia con Papandreu**

Atenas.—Ha sido publicado el siguiente comunicado: "Churchill y Eden han llegado hoy a Atenas. Después de consultar con el comandante jefe de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, mariscal Alexander, con el ministro británico residente en el Mediterráneo central, sir Harold Mac Millan, y con el embajador británico, Rex Leeper, se entrevistaron con el primer ministro griego, Papandreu, y le informaron que se proponían pedir la celebración de una conferencia que representara lo más exactamente posible la opinión política griega.

El metropolitano de Atenas, arzobispo Damaskinos, ha dirigido un llamamiento al pueblo griego con motivo de las fiestas de Navidad, en el que dijo: "Corremos el riesgo de perder todas las ganancias morales que obtuvimos durante los cuatro años de lucha. En lugar de estar todos unidos y dispuestos a contestar la llamada de nuestros provincias septentrionales y salir a defender nuestras fronteras contra las maquinaciones y conspiraciones mortíferas de los enemigos de nuestra Patria, nos convertimos en esclavos de la pasión. Arrojad vuestras armas! Romped el sudario que este conflicto sangriento está tejiendo para Grecia!" (Efe.)

## Misa del Gallo en la Basílica de San Pedro

ASISTIERON MÁS DE CINCUENTA MIL PERSONAS

Ciudad del Vaticano.—A la misa del Gallo celebrada en la Basílica de San Pedro asistieron unas cincuenta mil personas, entre las que figuraban numerosos soldados aliados. El toque de queda fue retrasado en Roma con el fin de que pudiesen dirigirse a la Basílica millares de romanos, muchos de los cuales no pudieron entrar en la iglesia y hubieron de esperar en la gran plaza de San Pedro, protusamente iluminada.

Su Santidad el Papa, con motivo de la misa, celebró un momento de elevación de la sagrada forma, los guardianes palatinos que formaban tras el altar con sus uniformes escarlatas, rindieron sus espaldas. (Efe.)

## Para la campaña submarina alemana



Unidos con hombres de la SA, soldados del arma de submarinos alemanes, se han preparado para el examen y obtener el emblema militar. El jefe de Estado Mayor, Scheppmann, ha conferido personalmente el emblema

## MENSAJE AL PUEBLO ALEMÁN CON MOTIVO DE NAVIDAD

Berlín.—En su anunciada allocución, pronunciada ante el micrófono, el ministro del Reich, doctor Goebbels, dijo entre otras cosas, lo siguiente:

"Dejemos atrás un año en la historia de Alemania. Nunca tuvo nuestro pueblo que soportar cargas tan pesadas ni demostrar tanto heroísmo como en este año. Más de uno entre nosotros creyó, probablemente, que esta carga sería demasiado pesada. Pero el hombre desconoce el límite de sus capacidades y lo que puede soportar en los malos momentos.

es, para nosotros, a pesar de la gravedad, en los que late el convencimiento de que hemos resuelto la misión que la estare nos ha planteado. El éxito no dejó de presentarse y no dejara de hacerlo en el futuro.

Seguidamente, el ministro dedica un emocionado recuerdo a todos los alemanes que han caído la vida por la Patria, y agrega: "La actual época es buena para labrar el mundo. Las fuerzas de las tinieblas se arrodillan todavía con todos los medios que tienen a su alcance contra la luz resplandeciente del siglo XX; pero tanta sangre y tantas lágrimas, no dejarán de tener consecuencias fructíferas. Un nuevo y bello mundo surgirá de los dolores de esta luna. Será un porvenir radiante. En resumen, este es el século de la guerra."

El pueblo alemán ha demostrado en esta guerra una fuerza de resistencia moral que merece admiración. De no haber sido de esta forma, no nos hallaríamos hoy donde nos encontramos. Esa fuerza de resistencia moral es la garantía de nuestra victoria, que llegará al fin: pues en ella reside nuestra superioridad efectiva, frente a la multiplicidad de nuestros enemigos.

A pesar de la crueldad de las destrucciones sufridas, a contienda no será una catástrofe mundial. Sólo constituirá una crisis. En este orden de ideas, conviene hacer constar, que las crisis sólo son el punto culminante de una enfermedad. Cuando el paciente posee un fondo sano, a pesar de su dolencia, las crisis producen, en la mayor parte de los casos, una curación repentina.

El pueblo alemán no está destinado al derrumbamiento, como nuestros adversarios intentan hacernos creer, sino que está llamado a desempeñar un gran papel."

No necesito hablarles de las preocupaciones, penas, sacrificios y privaciones, que constituyen la suma del heroísmo alemán. Cada uno de nosotros lo sabe por propia experiencia. No tenemos, tampoco, necesidad de en ganarnos recíprocamente. Vamos la guerra con realidad y no con espejismos o ilusiones. En los duros años de la guerra—añade el ministro—hemos aprendido a ver la mayor alegría de la vida en la satisfacción del deber cumplido, y por eso, esta Navidad

Continúa en cuarta página

# La Ciudad

## Pasó la Nochebuena

La siempre solemne y popular Nochebuena pasó, en el año 1944, por nuestra ciudad, con todo su rumbo tradicional y con la máxima paz y tranquilidad. Las horas de conmemoración del Nacimiento del Niño Dios fueron festejadas como siempre: en los templos, con las Misas del Gallo, que se vieron concurridísimas hasta la madrugada, y en las calles, con la algarabía y jorjorio simplemente alegre, sanamente alegre, sólo frenado un poco por el intenso frío, que en fecha tan tradicional colaboró al ambiente no menos tradicional. No hubo nieve, pero ésta llegó pronto: en las primeras horas del día de Navidad.

En los templos grandes, la multitud fué constante desde la primera Misa del Gallo, en los templos conventuales, recogido, hubo también numerosos fieles, y en todos se repartieron infinidad de comuniones, resaltando así la fe católica con que el pueblo salmantino conmemoraba la fecha anual de la Natividad del Señor.

En los hogares festejóse también la Nochebuena en familia y con sana alegría, y así pasó la fecha solemne del calendario cristiano, en conmemoración dichosa y en tranquilidad feliz.

## POR CESE DE NEGOCIO

Se traspaasa amplio local sito céntrico, calle de primer orden, Indústri intermediarios, Informes, Publicidad ARENAS

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE SALAMANCA

## Renovación de títulos de Familias Numerosas

Nuevamente se recuerda a los beneficiarios de la Ley de Familias Numerosas que el plazo para solicitar la renovación de sus títulos para el año 1945 finaliza el día 31 del presente mes, en cuya fecha queda sin validez alguna el título expedido para el año de 1944, que no haya sido solicitada su renovación.

Todos los señores beneficiarios de la Ley de Familias Numerosas que hayan solicitado la renovación de sus títulos para el año de 1945 y hubieran presentado sus expedientes antes del día 17 de noviembre pasado y residan en esta capital, pueden pasar por el Negociado de Familias Numerosas de esta Delegación para recoger las tarjetas de renovación que les han sido expedidas por el Ministerio de Trabajo.

Las horas de recogida son las de diecisiete a diecinueve, todos los días laborables.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 20 de diciembre de 1944.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

## ¡¡AUTOMOVILISTAS!! FIN DE AÑO

Bajas de Patente y Contribución. Transferencias completas de vehículos y obtención tarjetas de gasolina, lubricantes, etc. Tramitación asuntos entidades oficiales.

## Gestoría Administrativa SALAS

Avda. Mirat, 45  
Teléfono 1075

## ANIS NUÑO

Publicidad R. E. I.

**Aprenda a coser en su casa!!**

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello tan altos ingresos como si aspira solamente a aprender el preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

## CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

## ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Fídanse la lista de las últimas diplomadas... y pregúntele por CCC, la Academia que DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

## Diputación Provincial de Salamanca

### Anuncio de una Beca destinada a estudios del Bachillerato

Por acuerdo de la Comisión Gestora en sesión celebrada el día 6 de diciembre, y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento vigente, se anuncia la provisión de una beca para seguir estudios de la segunda enseñanza con los derechos y obligaciones siguientes:

1.º Podrán optar a esta beca los jóvenes de ambos sexos que, teniendo la edad que marca la Ley para comenzar los estudios de Bachillerato, hayan nacido en esta provincia de Salamanca o en su defecto que lleven sus padres, cuando menos, diez años de vecindad en esta provincia.

2.º Se someterán a las pruebas que señala el Tribunal, que tendrán siempre el carácter elemental del examen de ingreso en los Institutos de Enseñanza Media.

3.º El agraciado disfrutará la pensión de cinco pesetas diarias durante el tiempo que duren los estudios normales hasta la prueba de Reválida. Será condición indispensable para el percibo de los haberes de esta beca haber ingresado en el Instituto oficial de Enseñanza Media y estar matriculado oficialmente en cualquier de los cursos de Bachillerato.

4.º El becario nombrado tiene la obligación de presentar partes trimestrales suscritos por los profesores respectivos, con las notas de asiduidad, disciplina y aprovechamiento de las enseñanzas.

5.º Los exámenes de cada curso, mientras otra cosa no se legisle, bastará que los acredite el agraciado con el pase del Libro Escolar correspondiente al curso en que estuviera matriculado. El becajo que sin causa justificada no logre este paso en junio perderá la pensión temporalmente, hasta obtener este pase en la convocatoria inmediatamente siguiente.

DOCUMENTOS PRECISOS PARA SER ADMITIDO A LA OPOSICION

1.—Instancia dirigida al señor presidente de la excelentísima Diputación solicitando ser admitido a la oposición.

2.—Partida de nacimiento, Parta los no nacidos en la provincia, certificación de la Alcaldía respectiva acreditando, cuando menos, que los padres llevan diez años de vecindad en la misma.

3.—En la propia instancia y a continuación de la firma del solicitante, consignará el padre o quien represente legalmente al solicitante, una declaración con promesa por su honor, en la que conste que no dispone de más recursos, acumuladas rentas y

productos de trabajo, de la cantidad de 12.000 pesetas anuales. Esta cantidad se fija para los que no reúnan la cualidad de familia numerosa, que para ellos y en cumplimiento de las disposiciones vigentes, se manifiesta que para las familias numerosas en la categoría de honor no se establece limitación alguna; para los que estén en posesión del carnet de primera categoría, se fija como cantidad tope, 16.000 pesetas, y para los de segunda, 20.000 pesetas.

La instancia llevará el acotado reintegro de una póliza de 150 pesetas, más un timbre provincial de una peseta, y en la declaración del padre, a que antes se hace referencia, un timbre móvil de 0,25 pesetas.

### PLAZO PARA PRESENTACION DE INSTANCIAS

Artículo único.—A continuación del día de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia y hasta el día 10 de enero próximo, se podrán presentar las solicitudes y demás documentación en la Secretaría de esta excelentísima Diputación, en las horas acostumbradas de oficina.

El día, lugar y hora en que han de comenzar las oposiciones, se anunciará debidamente en el tablón de anuncios de esta excelentísima Diputación provincial.

Salamanca 16 de diciembre de 1944.—El presidente, Gabriel Ruiz García.—El secretario, Ricardo González Ubierna.—Rubricados.

## LA FERIA

PRIOR, NUMERO 3  
Próximamente, en su sensacional oferta de el duro AVILA

### Una aclaración

El prestigioso industrial confitero de esta plaza, don Angel Castaño, nos comunica que el anuncio de su casa, aparecido en nuestro número del domingo, no fué ordenada su inserción por él ni por persona autorizada.

Es éste un caso en que ha sido sorpreñida nuestra buena fe por un tercero, ya que no podríamos sospechar de quien llega a nuestra Administración para insertar un anuncio.

Lamentamos lo sucedido, que censuramos como se merece.

## LA FERIA

Próximamente, en su sensacional oferta de el duro AVILA

## PAULINO CALVO MANGAS

MAESTRO DE OBRAS  
Presupuestos gratis  
Camino Viejo de Villamayor, calle 4.ª, 5. Salamanca R. E. I.

## IMPRENTA

bien dotada, única en Beatevente, magnífica plaza comercial, cede, por traslado residencia, juntamente con PAPELERIA MUY SURTIDA, instalada mejor calle. Informes, Quijote de Llano, 11, BENAVENTE AVILA

## Dr. Bondía

MEDICINA INTERNA  
Bondía G. Puente  
Esmélico de la Casa de Salud Valdecañal  
APARATO RESPIRATORIO  
TUBERCULOSIS - RAYOS X  
Consulta de 12 a 2  
MELENDEZ, 13 Tel. 1152  
C. S. n.º 62 ARENAS

## EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA

D. Francisco Díez Rodríguez  
pasa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en la Secretaría quirúrgica YLLA MARIA TERESA R. E. I.

## Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media

(S. E. P. E. M.)  
Se pone en conocimiento de los señores colegiados, que el próximo día 31 del actual, finaliza el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de los alumnos de Enseñanza Privada, que realizan sus estudios bajo su dirección.

Los impresos pueden recogerse en la Secretaría del SEPEM, calle de José Antonio, 21, principal.—El secretario, José Cabezas.

## La casa de las LANAS

«EL GLOBO»  
Muchas LANAS económicas... 3,05  
Muchas LANAS finas... 4,95  
Muchas LANAS modernas... 5,60  
«EL GLOBO»  
Quintana, núm. 3  
Publicidad G. S. FRAILE

## SUCESOS LOCALES

### UN INCENDIO

El pasado día 24 se produjo a las diez de la noche, un pequeño incendio en la planta baja de la casa número 13 de la calle de las Claras, en el taller de pastelería que tiene en dicha casa don Mariano Sánchez y Sánchez, industrial confitero, domiciliado en esta capital, Generalísimo Franco, número 39.

Inmediatamente se percibió el incendio se dió cuenta al Parque de Bomberos, que acudió rápidamente con el tanque y procediendo a la extinción del fuego.

Parece ser que fué debido a haberse prendido el hollín de la chimenea del taller, antes mencionado.

No ocurrieron desgracias personales, ignorándose los daños y pérdidas causadas, aunque parece ser son de poca importancia.

El incendio empezó por la techumbre del edificio.

También se personó en el lugar del suceso el jefe de la Guardia Municipal, acompañado de varios números.

## EMILIO

Droguería - Perfumería  
CIRUGIA - ORTOPEDIA  
Zamora, núm. 13 ARENAS

## SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para tí, viuda, una pensión. Para tí, huérfano, una ayuda a tu sustento.

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS  
Horas de consulta: de ONCE a DOS  
Concejo, 9, 2.º, Izada.—Teléfono 1285  
C. S. n.º 14

**Coñac Centenario**

**Terry**

## Notas de Sociedad

**VIAJES**  
Han salido:  
Para Madrid, don Enrique Lozano Gutiérrez.  
—Para la misma capital, el doctor don Isidro Aguilar.

**NATALICIO**  
Con toda felicidad ha dado a luz una niña, primero de sus hijos, la esposa del doctor don Guillermo Marín, de soltera, Mercedes Pérez Tabernero. Enhorabuena.

**FALLECIMIENTOS**  
Rodeada de los solícitos cuidados de los suyos, y confortada con los Santos Sacramentos, falleció el domingo la respetable señora doña Laura Rodríguez-Vega Brusi.

Destaca la lustre personalidad de la finada es labor incesante. Su nombre y su obra, caritativa y piadosa, son bien conocidas de todos los salmantinos.

Doña Laura Rodríguez-Vega Brusi, dama en quien concurrían todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana, deja tras de sí el recuerdo, que vivirá a través de muchas generaciones, de su vida dedicada a practicar el bien, socorriendo y consolando cuantas necesidades conoció y llevando a tantos y tantos hogares el aliento moral y el auxilio material.

En todas las Asociaciones benéficas y de atención al humilde figuraba siempre el nombre de doña Laura Rodríguez-Vega. Su aportación en todos los aspectos fué la primera, desplegando personalmente una extraordinaria actividad, que sólo tenía como finalidad prodigar el bien, respondiendo a los generosos sentimientos de su noble corazón. Por eso el nombre y la obra caritativa y piadosa de la ilustrada finada fué dejando huella imborrable de la caridad, practicada sencilla y calladamente.

Cristianamente, como fué siempre su vida, ha entregado su alma a Dios con la tranquilidad de las almas que pasaron por el mundo prodigando el bien.

Ayer tarde tuvo lugar el piadoso acto del entierro del cadáver, que fué expresión elocuente del sentimiento que su muerte ha causado en todas las esferas sociales de la ciudad. En estos tristes momentos, con el homenaje sincero a la memoria de la finada, queremos expresar nuestro sentido pésame a su afligido esposo, nuestro respetable amigo don Matías Blanco Cobaleda; hijos, doña Laura, doña María Antonia, doña Paz y don Matías; hijos políticos, don Andrés García Blanco, don Manuel Blanco Domínguez y doña Juana María Fernández García; hermana, hermano, políticos, nietos y demás estimada y distinguida familia.

—Ayer recibimos la triste noticia de la muerte del que en vida fué querido amigo nuestro don Enrique González Hernández, persona que gozaba en todos los sectores de la ciudad del mayor prestigio.

Fuó el finado hombre laborioso, activo y de una singular inteligencia, que puso al servicio de sus empresas, que hasta no hace mucho tiempo dirigió personalmente, con su capacidad y competencia. Constructor de obras, su firma fué la mayor garantía, ya que su celo, laborio-

sidad y dignidad profesional, así lo hicieron acreedor. Pero don Enrique González Hernández, que todo, conoció por el tratamiento familiar de "Chichán", poseía la cualidad extraordinaria de un ingenio agudo y un trato sencillo y cordial. De noble corazón y de los sentimientos más humanitarios y generosos, el finado practicó sencillamente el bien, para alcanzar, con el mayor respeto, la amistad y el cariño de cuantos le trataron.

Hasta hace muy poco tiempo, don Enrique González Hernández hacía su vida ordinaria, aunque apartado un poco de sus negocios. Concurría a sus habituales reuniones de amigos, poniendo siempre la nota optimista y su charla cordal, simpática y afectuosa. Ha muerto a la avanzada edad de ochenta y tres años, dejando tras de sí el recuerdo de su honrra de bien, de su caballerosidad y de su vida honrada, unidos a las actividades, ya que en el trabajo, que fué su mayor ejecutoria, su go cimiento su prestigio.

Al ser conocida ayer la noticia de su muerte, causó general sentimiento en toda la ciudad, que se exteriorizó en las constantes muestras de pésame que los suyos recibieron y están recibiendo en tan tristes y dolorosos momentos.

Descanse en paz el querido amigo y gran caballero. Sirvan estas líneas de homenaje a su memoria y de expresión de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Rosa Velasco García; ahijada, sobrinos y demás parientes.

**VARIAS**  
Pasan estas fiestas en ésta, al lado de sus padres, los señores de León (don José), don Manuel Arredondo y familia.

—Procedente de Santander, y después de haber verificado los ejercicios a médicos puericultores en la Casa Salud Valdecañal, ha regresado el doctor Galán Holgado, especialista en niños de esta capital.

—También pasa estos días en Salamanca, con sus familiares, el notario de Castro Urdiales, don Roberto García Isiro.

**Dr. José Gómez Díez**  
OCULISTA - CONSULTA A LAS 12  
Generalísimo Franco, número 26  
C. S. n.º 24 R. E. I.

**Dr. Cuervo**  
MEDICINA INTERNA - RAYOS X  
Consulta de doce a dos  
Pl. Gabriel y Galán, 2, teléfono 1853  
C. S. n.º 61 ARENAS

**FLORINDO CONDE**  
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS  
Pozo Amarillo, 18 Tel. 1671  
C. S. n.º 44 ARENAS

**Doctor V. PEDRAZ**  
ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES  
Plaza Mayor, 33-34. - Teléfono 2008  
(Almacenes Jesús Rodríguez)  
G. S. n.º 30 R. E. I.

**JULIO SANTIAGO MIRAT**  
PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
MEDICINA GENERAL  
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9  
Caldereiras, 9.-Teléfono 1868  
G. S. n.º 53 ARENAS

**LUIS INFANTE**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Generalísimo Franco, 44 Tel. 2033  
G. S. n.º 50

**SEMENTAL VACUNO** tres a cuatro años, morucho de condiciones inmejorables, se vende. Informar en dueño, Agustín García, en Cabaco (Salamanca). (Arenas.) 3-a-3

**VENDO** o cambio coche Ford, ocho cilindros, siete plazas, bien calzado, nuevo completamente, por otro más pequeño. Informes, Publicidad Arenas. 5-a-3

**VENTA DE MATERIALES** procedentes de derribo. Puertas y ventanas de varios medidas. En José Antonio Primo de Rivera, 5 y 7.

**Ofertas**  
PROFESOR matemáticas, ofrécese para Academia o Colegio Segundo Enseñanza. Dirigirse a don Marcial Benavente, Villabrazo (Zamora.)

**Demanda:**  
COMPRO ALTERNADORES, cualquier potencia y estado. Aportado 592. Bilbao. 3-a-3

**MOLINEROS**—Se necesita uno en la fábrica de Desiderio Merchán, de Robledo (Salamanca). Preferible con algunos conocimientos en electricidad. 3-a-3

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 cts.

**SE NECESITA** niñera mayor. Espos y Mina, 5, pral.

**ENCARGADO** para finca rústica, da carácter y conceder asuntos de campo, se necesita. Razón, en Salamanca, Arco, 20. (R. E. I.)

**NECESITO** criada para finca labor, de 30 a 35 años. Para informes, en Salamanca, Avenida Puente Nuevo, 24, estación gasolina. 6-a-2

**COMPRO** máquina escribir, nueva o usada. Ofertas, señor Morriño, teléfono 1861. (AVILA) 2-1

**Varios**  
**PICADORAS DE REMOLACHA.** Cortapapas, cortafarrojas, cortafarros, de granodadoras de maíz, prensas para uva, coronillos. Gerardo Milambres, Zamora, 46.

**LICENCIAS CAZA Y PESCA.** Certificados penales. Títulos familias numerosas. Permisos de conducción. GESTORIA ARENZANA, Espos y Mina, 5. Teléfono 1338. (Arenas.)

**AUTOMOVILES DE ALQUILER**—Viejos y bodas. Antes de hacer su viaje con sulta precios. Teléfono 2113. Cerrillo, 18. Marcos Sierra. (Arenas.)

**CORREAS** para transmisiones, garantizadas. Mecanografía, motores eléctricos. Grandes existencias. BATAJER, Generalísimo Franco, 22. (Arenas.)

## LA PROVINCIA Y LA REGION

**De Ciudad Rodrigo**  
Aguinaldo del soldado  
Secundando la iniciativa de la excelentísima Diputación y del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, y atendiendo al requerimiento del comandante militar de la plaza, queda abierta en esta ciudad una suscripción pública de aguinaldo al soldado, con objeto de obsequiar al batallón de este regimiento de Infantería que se encuentra prestando servicio en los Pirineos, a fin de que en estos días de Pascuas, al recibir el obsequio de Navidad, vean que no les olvida la provincia a cuya guarnición pertenecen.

La suscripción queda abierta en este Ayuntamiento hasta el día 29 de los corrientes, admitiéndose los donativos, tanto en metálico como en especie, en la Depósito municipal, todos los días laborables, por la mañana, habiendo encabezado la suscripción este Ayuntamiento con la suma de 500 pesetas.

Espero de todo el vecindario mirrobrigense que, dando una vez más prueba de su buen corazón, espíritu patriótico y amante de su ejército, contribuya eficazmente al mayor esplendor de esta suscripción.

Ciudad Rodrigo y diciembre de 1944.—El alcalde.

## Notas Diversas

Llegó de Valladolid el aventajado estudiante Pepito Vasconcellos Bravo.

—De Salamanca, los estudiantes de Medicina señor Aparicio de Vicente y Cañal; de Villar de Puerco, el representante de minas don Ramón Martínez, su señora y su preciosa hija; de Salamanca, la maestra señorita Agustina Búz; de Villamiel, doña María Cruz Sanje, viuda de Arroyo.

—De Fuente de San Esteban, el médico don Luis S. Abarca, su señora e hijos.

—De Madrid, el capitán de Aviación don Enrique Aparicio y su bellísima hermana Aurora.

—Ha llegado de Calatayud el teniente de Infantería y estudiante de Medicina don Enrique Blanco D. Taravilla.

—Encuéntrase enfermo el maestro don Martín Romo Serrero.

—Llegaron de San Martín de Trevejo don Nicolás Ojeto, su hermana doña Peronilla, doña Concha Cuadrado, viuda de Fontán, y su hija Conchita.

—De San Muñoz, la maestra señorita Asunción Sánchez Yebes.

—De Madrid, el capitán de Infantería don Ramón Blanco Díez Taravilla y su hermano don Víctor, teniente de Infantería, para pasar las Pascuas con su hija señora marquesa viuda de Villacaza.

—El jefe del destacamento de Policía de Tráfico, señor Sánchez Villoria, ha tenido la atención de enviarnos la felicitación de Pascuas y Año Nuevo, a la que correspondemos en igual forma.

—Marchó para Madrid el comerciante don Luis García.

—Encuéntrase enfermo de algún cuidado don Avellino Bravo.

—Marchó para Salamanca el médico don Angel Montesinos Trilla.

—Llegó de Logroño el agente de Policía don Albino Alvarez.

—De Matilla de los Caños, el

## REPOSICION DEL BUSTO DE FRAY DIEGO DE DEZA

El pasado domingo fué repuesto en la plaza de Zorilla, de esta capital, el busto del célebre dominico de esta tierra fray Diego de Deza, que ha venido a sustituir al existente en dicha plaza hasta el año 1936, en que fué arrojado a las aguas del Duero.

Ha sido hecho, en bronce, el busto que acaba de descubrirse, por el conocido y notable ingeniero de Salamanca don Francisco González Macías, y antes de procederse al acto de reposición el venerable representante del que tanto contribuyó al surgimiento de España con el descubrimiento de América, en el Teatro Principal se celebró un acto homenaje para conmemorar el centenario de fray Diego de Deza, que fué presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eusebio Rodríguez Fernández Vila; el prelado de la diócesis, doctor Font Andreu; alcalde de la capital, don Marcial Cirac; vicepresidente de la excelentísima Diputación, señor Pérez, y por todo el excelentísimo Ayuntamiento, dando guardia en el escenario los maceros municipales.

Dicho acto consistió en hacer una apología de la ingente figura de la Iglesia fray Diego de Deza, tomando parte en el mismo, y al que asistió numeroso público, varios oradores, que fueron el reverendo Padre Venancio D. Carro; el secretario de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, don Jesús García de Leaniz, y el autor del busto don Francisco González Macías, los cuales fueron presentados por el muy ilustre señor magistrado de la Cathedral, don Francisco Romero.

Los discursos, que comenzaron cerca de la una de la tarde, duraron hasta más de las dos y

## Agua de Kalos

Ideal para el cutis  
Venta exclusiva:  
GRAN PERFUMERIA BOYERO ARENAS

media, debido a que el reverendo Padre Venancio D. Carro invirtió más de una hora en resaltar la figura de fray Diego de Deza.

El señor García de Leaniz entusiasmó al auditorio en su brillante disertación, sobre igual tema.

El señor González Macías fué brevísimamente disertando sobre plástica, siendo todos los oradores muy aplaudidos.

Terminado este acto homenaje, el público, presidido por las autoridades antes citadas, en manifestación cívica, se trasladaron a la plaza de Zorilla, en la que, tras un breve discurso del señor alcalde, que fué ovacionado, tiró del cordón que pendía del paño que cubría el busto dicha autoridad, quedando aquél al descubierto, en medio de gran ovación, dándose por terminada la ceremonia y siendo admirado el busto durante el resto del día por la inmensa mayoría de los zamoranos.

## LA NOCHEBUENA

Se ha celebrado la Nochebuena, a la que precedió un día de sol espléndido, aunque a cuatro bajo cero a la sombra, con gran animación. El señor gobernador Falang han repartido entre los pobres e instituciones benéficas 200.000 pesetas en bolsas con artículos comestibles, prendas de abrigo y calzados.

Ha habido para todos y la satisfacción y la alegría ha sido general. En la Catedral y en templos diversos se celebró la misa del "Gallo", que en todos se vió concurridísima, siendo millares los niños que adoraron, al terminar, al Niño Jesús.

ANTONIO MOSTAJO



# DEPORTES



## Remo

**Mario Vicente y Martín Hernández, tripulando la "Rafaloli", ganan fácilmente la segunda regata del premio de Navidad, del Club Fluvial**

Al pasar el puente (nos dijo un barquero), los participantes del Premio de Navidad pudieron comprobar que el río, en sus márgenes, se encontraba helado, mas esto no les arredró y continuaron su ruta hacia Tejares.

Una vez en la Casa de Botes, y mientras llegaba la hora de salida de la regata, se practicaron voluntariamente e "involuntariamente" diversos deportes, tales como patinaje artístico, descenso en "slalom", "bob-sleigh" y carreras de trineos (en canoa), todo ello en la época de acceso al río, que con su capa de hielo, constituía una magnífica pista. Entre los concursantes destacaron por su actuación los señores García Condesas, Núñez Larraz, Jerez, Hernández y Gazol, etc.

A la hora de salida, el juez afine las embarcaciones para dar la salida, y se comprobaba que falta "Gaf", pues uno de los tripulantes, Manuel Escudero, debe de haber pensado que el día estaba demasiado frío. Esto es de lamentar por Joaquín Sotolongo, puesto que iban bien colocados y de esta manera pierden opción al premio con arreglo al reglamento publicado de la prueba, que dice: "Será condición precisa y necesaria que los mismos tripulantes tomen parte en las tres regatas con la misma embarcación."

De salida, las embarcaciones se colocan en un orden que yo no había de abandonar, conservándolo hasta la llegada. En cabeza "Rafaloli", seguida de "Ulises" y "María de la Vega". La primera en montar el boyo, es "Rafaloli", seguida muy de cerca por "Ulises"; pero va

## El domingo, en El Calvario

# 2-0 EL SALMANTINO ganó al CIOSVIN

Con escasa concurrencia y mucho frío, se jugó ayer en El Calvario, el amistoso Salmantino-Ciosvin. El colegiado local, señor Serrano, ayudado por sus colegas Manso y Barrado, clasificó así a los equipos:

Salmantino. — Emilio (portero de la Renfe); Avelino, Bermejo; Manolo (Heliodoro), Lorenzo, Juanito; Fuentes, Heredia, Quique, Vaquero, Villa.

Ciosvin. — Rosell; Pacheco, Guerras; Manolán, Grúa, Vaquero II; Juanete, Eloy, Esteban, Marróca, Mariano, Lesionado Juanete, salió a sustituirle Quique II. Dos tantos: uno en cada tiempo, de sendos remates de cabeza, de Quique y Vaquero.

Para los que asistieron, olieron la gloria, disgusto general. El resultado es altamente lamentable para un Ciosvin casi desconocido en su alineación. Hubo algunas cosas dignas de enlucirse; empecemos por los progresos que, en su manera de jugar, evidenció Avelino; el fino juego de Heliodoro, Fuentes, otra vez en alza, pero todo y sobre todo, Vaquero. ILO que jugó ese muchacho!

El Ciosvin, con un equipo de circunstancias, bastante hizo con defenderse.

Rosell, en la tarde de más estrecha alianza con la suerte.

Contendiente de la defensa. Procedente del Helmántico, Vaquero II, apunta maneras; como ya hemos dicho en otra ocasión. De la delantera, descartado pronto Juanete, Esteban fuera de su puesto y Mariano en lado contrario que el habitual, poco puede decirse.

Correspondió el dominio al Salmantino y si algunos avances hizo la delantera azul, morían fácilmente en la defensa del Salmantino.

Un buen arbitraje de Serrano y nada más.

## Fútbol local

### Campeonato de Adheridos

Resultados

Carmen-Educación y Descanso, 0-1 (W. O.)

Praga-San Pablo, 2-0.

Arenas II-Paco Iglesias, 0-4.

BREVE COMENTARIO

No se presentó el colista, Carmen, en el campo de la Ferroviaria. Por tanto, Educación y Descanso se apunta, sin trabajo, dos puntos, que le han de servir de mucho.

Esperábamos, más amplio triunfo del Praga, uno de los buenos equipos del Grupo, sobre el San Pablo, que, a base de entusiasmo, fabrica de vez en cuando estos buenos resultados.

Elocuente el triunfo del Paco Iglesias, ¡Buen conjunto! Ya vimos por el campo del Arrabal a algunos de esos buenos aficionados, que saben ir descubriendo y catando nuevos valores.

### La jornada de ayer

OTRO COPIOSO TRIUNFO DEL PACO IGLESIAS

Se suspende el Campesino-Arenas

Sólo pudo celebrarse ayer uno de los partidos anunciados.

En el Rollo contendieron, del campeonato de adheridos, los equipos Paco Iglesias y Titán. El "gallito" del grupo festejó las Pascuas venciendo rotundamente por 6-0 a su contrincante.

En el Arrabal correspondía jugar al Arenas II y Veleiro. El estado impracticable del piso decidió al árbitro y capitanes de los equipos a suspender el partido.

Estaba anunciado por la tarde, en El Calvario, el encuentro de campeonato regional de primera categoría Campesino-Arenas. La Comarca de fútbol, con muy buen criterio acordó la suspensión del partido en señal de condolencia por el fallecimiento de la virtuosa dama doña Laura Rodríguez-Vega, madre política de don Andrés García Blanco, presidente de la U. D. Salamancana.

### Pida achicoria marca la ALDEANA

AVIL

### La próxima eliminatoria Alas-Ciosvin

HOY SE ENTRENARÁ NUESTRO CAMPEÓN

El domingo se desplazará a Valladolid nuestro campeón provincial, C. D. Ciosvin, para jugar su primera eliminatoria con el Alas-Amalca, campeón de aquella provincia.

El viaje lo efectuará en automóvil, y esta tarde, a las cuatro, tendrá, bajo los órdenes de Agustín, una intensa sesión de entrenamiento, que se repetirá, seguramente, el viernes, día en que quedará designado el equipo.

### Tercera División

RESULTADOS

Oriamendi-Avilés, 2-1.

Berbes-Lucense, 4-1.

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de diciembre, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual MES, TRIMESTRE Y AÑO, se recuerda a los contribuyentes que, para hacer efectivos tales recibos, estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, planta baja, durante los días 26 al 29, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo, serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio, con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evaluación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 20 de diciembre de 1944.—El alcalde, G. Peñaola.

### ARBOLES FRUTALES ROSALES - VIVEROS SABADELL

Camino del Cementerio - Salamanca

## LA GUERRA EN EL ESTE

Del comunicado alemán.

En Hungría, entre el lago Balaton y Stuhlweissenburg (Szekes Fehervar), han quedado deshechos todos los ataques bolcheviques, apoyados por potentes fuerzas blindadas.

Un cuerpo de elementos acorazados alemanes ha destruido en ese sector, entre el 21 y el 23 de diciembre, 216 carros blindados enemigos. Ayer fueron víctimas de los aviones de batalla alemanes otros veinticinco carros soviéticos y numerosos vehículos. Los carros de escolta alemanes y húngaros derribaron diez y nueve aviones soviéticos.

En la proximidad de Budapest, nuestros grupos de combate se hallan actualmente empeñados en violenta lucha defensiva contra las fuerzas bolcheviques, que han logrado avanzar en el sector al oeste de la ciudad. En los combates, inmensos, librados, el enemigo ha sufrido en todas partes bajas muy cuantiosas. Los contraataques de una división húngara al noroeste de Budapest han rechazado al enemigo más hacia el Norte.

En el sector de Ypolysag, al norte de los montes Matra y a ambos lados del Sajó superior, hubo combates intensos. Al norte de Gross-Szeffelsdorf, nuestros granaderos han reconquistado varias localidades.

Nuevos ataques enemigos realizados con potentes fuerzas y apoyados por aviones de combate y masas de artillería, al este de Kaschau (Kassa), fueron deshechos con grandes pérdidas del adversario.

En la cuarta jornada de la batalla defensiva de Curlandia, nuestras tropas mantuvieron sus posiciones de los actuales centros neurálgicos al norte de Traubenburg y al norte de Doblen, frente a formaciones bolcheviques empeñadas en lograr una penetración. (Efe.)

Se lucha a doce grados bajo cero.

Berlin.—Se lucha en Curlandia a doce grados bajo cero. Todos los ataques rusos fueron rechazados por los alemanes en las veinticuatro horas pasadas, dice la Oficina de Información Internacional. Cuarenta y siete carros de combate perdieron los soviéticos. (Efe.)

### ¡ESPAÑOLI!

Luchamos por una España grande y libre. La familia unida, numerosa y cristiana, será la clave de nuestro imperio nacional-industrialista. La legislación del Subsidio Familiar ayuda a la consecución de estas ideas.

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### SABANONES ULCERADOS

Excemas - Herpes - Quemaduras - Gomas

POMADA CERO

G. S. n.º 225

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

### José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de la Infancia

RAYOS X

Consulta a la snc. - Prado, 4, telef. 1433

G. S. n.º 64

## noticias de TOROS

### LAS DIEZ CORRIDAS MAS GRANDES Y LAS DIEZ MAS CHICAS, DE SEIS TOROS

La de más peso la lidió el ganadero salmantino don Manuel Arranz, el 15 de octubre, en Zaragoza

"Chavito" ha publicado en "El Alcázar" — aunque declara que no de su propia cosecha, por si hay rectificaciones — la estadística de las diez corridas más grandes y las diez más chicas, de entre las 215 de seis toros que se celebraron en España durante la temporada última. Nosotros recogemos los datos, tal como vienen, y se los trasladamos al curioso lector.

Las diez corridas más grandes fueron éstas:

Primera, 15 de octubre, Zaragoza. Toros de don Manuel Arranz, 1.929 kilos.

Segunda, 21 de abril, Sevilla. Toros de Miura, 1.899 kilos.

Tercera, 18 de abril, Sevilla. Toros de Martínez Cubero, 1.814 kilos.

Cuarta, 10 de julio, Pamplona. Toros de doña Carmen de Ferrerico, 1.802 kilos.

Quinta, 11 de agosto, Manzanera. Toros de Albaserrada, 1.809 kilos.

Sexta, 5 de agosto, Huelva. Toros de Miura, 1.789 kilos.

Séptima, 9 de abril, Sevilla. Toros de Infante da Cámara, 1.782 kilos.

Octava, 11 de junio, Granada. Toros de Villamaría, 1.780 kilos.

Novena, 24 de agosto, Bilbao. Toros de Miura, 1.772 kilos.

Décima, 25 de julio, Sevilla. Toros de Julio e Isaías Vázquez, 1.770 kilos.

En la corrida mayor de estas diez mayores, salieron los toros a 321 kilos y medio, o sea, a 27 arrobas y un kilo, y en la corrida menor de estas diez mayores, salieron los toros a 295 kilos, o sea, a 25 arrobas menos cuatro kilos.

Ahora citaré las diez corridas más chicas de las 215 de seis toros que se han celebrado.

Primera, 4 de octubre, Ubeda. Cinco toros de Garrido y uno de Salas, 1.154 kilos. Hago la salvedad de que este peso es de siete toros, pues se da el de uno que fue desechado y sacrificado luego; pero por no saber cuál es el peso de este animalito, aparece el de los siete en los 1.154 kilos.

Segunda, 29 de octubre, Gerona. Toros de Pérez T. Sancho, 1.176 kilos.

Tercera, 29 de junio, Alicante. Tres de Villabragima y tres de M. González, 1.215 kilos.

Cuarta, 18 de octubre, Jaén. Toros de Antonio Pérez, de San Fernando, 1.217 kilos.

Quinta, 18 de agosto, Toledo. Toros de Tovar, 1.222 kilos.

Sexta, 5 de septiembre, Cuenca. Toros de A. Cobaleda, 1.239 kilos.

Séptima, 14 de septiembre, Cebegin. Toros de Galache, 1.263 kilos.

Octava, 30 de mayo, Teruel. Toros de Díaz Guerra, 1.263 kilos.

Novena, 31 de mayo, Cáceres. Toros de Domecq, 1.272 kilos.

Décima, 17 de septiembre, Valladolid. Toros de Buendía, 1.274 kilos.

En la corrida más chica de estas diez pequeñas, salieron los toros a 165 kilos, o sea, a 14 arrobas y cuatro kilos. Advertiré que he dividido el total de kilos por siete, que fueron los toros.

En la corrida mayor de estas diez pequeñas, salieron los toros a 212 kilos, o sea a 18 arrobas y cinco kilos.

Se hace la aclaración de que tanto las corridas grandes como las chicas, están celebradas en plazas de primera, segunda y tercera categoría, en las que, como es sabido, el peso que exige el vigente Reglamento no es el mismo.

### ¡Atención! a la gran oferta de el duro, año 1945, en LA FERIA

AVIL

### Manolete en Córdoba

Pasará las Navidades con su familia

CORDOBA. — Ha llegado el diestro Manolete para pasar las Navidades al lado de sus familiares. El martes, día 26, saldrá para Linares, en donde tomará parte en un festival organizado a beneficio del Hospicio.

En dicho festival actuarán Álvaro Domecq, El Estudiante, Curro Caro, José Martín y Manolete. (Logos.)

### José Pedraz

CIRUGIA GENERAL Y DE RIÑON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14

C. S. n.º 2

Publicidad G. S. Froilo

### Natalio Alonso

MEDICO DENTISTA

Zamora, 38

Teléfono 1009

C. S. n.º 24

ARENAS

### Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL

Piel, Sífilis y Urinarios. Análisis clínicos

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9

CLAVEL, 5

Teléfono 1967

C. S. n.º 37

Publicidad G. S. Froilo

### M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS

Rayos X. Radiografías en general

Aparato Rayos X portátil

DIATERMIA DE ONDA CORTA

Plaza Gabriel y Galán, 1, bajo

(Plaza Casa Socorro) Teléfono 2029

C. S. n.º 35

R. E. I.

### Digestona CHORRO

Estómago e intestinos

Digestona CHORRO

C. S. n.º 10

AVIL

### DOCTOR Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X

Ha trasladado su consulta a Concelo, 12, pral. Teléfono 1341

C. S. n.º 95

(Navazo)

### Antonio Ferreira

Matemático Provincial de Sanidad

Profesor A. de la Facultad

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las 12 1/2 y a las 4

Pazo Amarillo, 13, dupdo. Telef. 2231

C. S. n.º 49

R. E. I.

### Dr. Moraza

CATEDRATICO DE CIRUGIA

Reanudará su consulta el día 3 de enero

Pollo Martín, 9

Teléfono 1583

C. S. n.º 31

R. E. I.

He aquí el BÉNEDICTINE

RECHAZO TODO PRODUCTO QUE NO TENGA ESTA PRESENTACION Y DENOMINACION, AMPARADAS POR LA LEY, POR NO SER BÉNEDICTINE

DEPOSITO: PASAJES (GUIPUZCOA)

### VESTIDOS DE PUNTO

Publicidad AVIL

El campeonato provincial de galgos

### "Malquerida", "Flecha II" y "Rumba" clasificadas para las semifinales

EL OTRO PUESTO LO CUBRIRA EL VENCEDOR DE LA COLLERA «COLINA» - «MEJOR»

En Pedro Llen se verificó el domingo la segunda jornada del campeonato provincial de galgos, con asistencia de numerosos aficionados, a pesar de la intemperancia del tiempo.

La primera collera la jugó "Colina" y "Mejor". Este perro se adjudicó un punto en la primera liebre y se declaró collera la segunda.

"Malquerida" y "Ligera" formaron la segunda collera. La primera liebre salió fuerte y "Ligera" dominó en el primer tercio. Luego se impuso "Malquerida", que se adjudicó un punto igual sucedió en la segunda liebre, quedando eliminada "Ligera", una de las perras favoritas de este campeonato.

En la tercera collera formaron "Flecha II" y "Norma". Esta se adjudicó un punto en la primera liebre y se declaró collera la segunda. En una tercera liebre dominó francamente "Flecha II" y lo mismo sucedió con la cuarta, adjudicándose dos puntos a "Flecha II".

"Rumba" y "Reverte" corrieron tres liebres, la primera en una carrera de tres minutos de duración, que fue declarada nula. En la segunda y tercera dominó netamente "Rumba" adjudicándose los puntos.

Con este resultado pasan a las semifinales "Malquerida", "Flecha II", "Rumba" y la que venza en el desempate entre "Colina" y "Mejor".

### PELETERIA GERMANA

especialidad confecciones, curtid. dos, tintes. Precios baratísimos.

BOLA, 15, Madrid.

### Enrique Moro

Médico dentista, por oposición, de la Beneficencia provincial

ZAMORA, 9, 1.º

G. S. n.º 28

YARAS

### ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Liano Alto

Médico interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid

Palmas y Corazón.—Medicina General.—RAYOS X

Puerto de Avila, 16. BELAS

AVIL

### CASA SANDALIO

Sucesor: MANUEL GARCIA

A sus clientes y amigos felicita las PASCUAS y les recuerda que tiene comidas de primer orden, con cocina a cargo del prestigioso cocinero. VISITEN SUCESOR CASA SANDALIO y se convencerán.—CLAVEL, 11 (Trasera de San Julián).

Publicidad VICTORIA

### Molinos - Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, «francesas», artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT» - Av. del General Franco, 8 - Valladolid

Publicidad ANTORIA

# Se da por concluida la campaña de la isla de Leyte

## Los norteamericanos intensifican su presión sobre Palompon

Ha concluido la campaña. Tacloban. — Ha concluido la campaña de la isla de Leyte, según se anuncia oficialmente en el Cuartel General de Mac Arthur, en Filipinas.

Las bajas norteamericanas han ascendido a 11.217, de las cuales, 2.923 son muertos; 8.422 heridos y 172 desaparecidos. El número de bajas japonesas se cifra en 113.221.

Desde el 20 de octubre último, fecha del desembarco norteamericano en Leyte, fueron derribados 25.48 aviones japoneses y fueron hundidos 41 transportes y 27 barcos de guerra japoneses.

El general Mac Arthur ha declarado:

El general Tomokiyuki Yamashita, ha sufrido, probablemente, la mayor derrota militar en los anales del Ejército japonés. (Efe)

Comunicado oficial.

Cuartel General aliado del Pacífico.—El comunicado oficial

del general Mac Arthur, dice que las tropas norteamericanas intensifican su presión sobre Palompon. Las fuerzas estadounidenses, añade el comunicado, se han apoderado de numerosos tanques y cañones japoneses en la isla de Leyte y han sido contados más de 2.400 muertos japoneses.

La aviación norteamericana apoya el avance sobre Palompon, barbalearlo y ametrallarlo las fuerzas japonesas, cuya resistencia, continúa el comunicado, es débil y esporádica.

Entre el material que ha caído en poder de las tropas de Mac Arthur, figuran mil toneladas de municiones y equipos de construcción.

Continúan las operaciones de limpieza. El comunicado anuncia también ataques aéreos contra muchos objetivos del Pacífico suroccidental, entre ellos, aeropuertos y buques enemigos. (Efe)

# Ha quedado eliminada la presión aliada en el sector renano, en el Sarre y el Palatinado

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

batalla invernal de Bélgica. Ha quedado eliminada la presión del enemigo en el sector renano del noroeste y en el del Sarre y del Palatinado, y sus propósitos de penetración en el Rin medio y el Rin inferior han sido reducidos a la nada.

Después de su derrota de ayer, los norteamericanos no han continuado sus ataques de diversión entre Eiselborn y Stavelot.

En el sector de Bastogne nuestras tropas han tomado la ofensiva en un ataque concentrado contra los grupos norteamericanos cercados en esa ciudad. El enemigo ha proseguido sus intensos ataques en amplio frente contra el flanco meridional de nuestros elementos, de choques en el Luxemburgo central.

Entre el Sarre y el Rin, nuestras tropas han expulsado a los norteamericanos de varias localidades, presionando de cerca al enemigo en retirada.

Ha proseguido el fuego de nuestras armas de gran radio de acción contra Amberes y Londres. (Efe)

**Ocupación de Libramont**

Londres.—Los alemanes han ocupado Libramont, 27 kilómetros al interior de Bélgica y 29 kilómetros al oeste de Bastogne, según un cable del frente norteamericano. (Efe)

**Ataques contra los flancos alemanes.**

Berlín.—Numerosas divisiones norteamericanas de infantería y blindadas, realizan ataques por el norte y el sur de la región de la ofensiva alemana—dice la Oficina Internacional de Información—. El punto de gravedad de la lucha, parece estar ahora en el sur, donde el Alto Mando aliado ha lanzado varias divisiones a un gran contraataque, desgarrando otros sectores del frente. Pero también al flanco norte envía Eisenhower continuamente nuevas fuerzas, que han sido retiradas de la región de Aquisgrán. En estas fuerzas figuran 50 batallas pesadas de la artillería del Ejército.

Sin embargo, las tropas del Reich lograron todos los objetivos propuestos para la jornada. Los flancos pudieron mantener su situación e incluso ocupar terreno aliado, con lo cual el avance a ambos lados del Ourthe, pudo continuar sin grandes obstáculos.

Según las estadísticas que se poseen, desde el 16 al 22 de diciembre, 429 carros y 213 automotrices, fueron destruidos o capturados por las tropas del Reich. El número de prisioneros se cree que oscilará alrededor de los 30.000. (Efe)

**Progreso el ataque alemán.**

París.—Progresó el ataque alemán en las proximidades de Mervie, dos kilómetros y medio al suroeste de Bastogne. Los alemanes usan carros de combate e infantería. Han realizado avances al suroeste de Bastogne y se encuentran actualmente en Vaux-les-Rosiers, diez kilómetros al suroeste de Bastogne, y en Libramont, diez kilómetros al oeste de Vaux-les-Rosiers. (Efe)

**Un centenar de carros, recuperado.**

Londres.—La radio de Bruselas dice esta noche que en el flanco sur de la ofensiva de von Rundstedt, los norteamericanos

han recuperado un centenar de carros de combate de los que se habían apoderado los alemanes en un ataque por sorpresa. (Efe)

**Contraataques norteamericanos en Luxemburgo.**

Berlín.—La Oficina Internacional de Información anuncia que las fuerzas norteamericanas atacaron duramente las líneas alemanas del centro de Luxemburgo. Se libraron encarnizados combates por la posesión de Warnach, Eschdorf y Etelbruck. La primera localidad tuvo que ser evacuada por los alemanes después de varias horas de lucha, pero en Eschdorf fueron rechazados todos los asaltos realizados con numerosos carros blindados.

Etelbruck fue reconquistado por los alemanes, así como otras localidades.

Aunque no han sido facilitados datos geográficos concretos, se sabe que el ataque concentrado contra las divisiones norteamericanas que se encontraban cerca de Bastogne progresa satisfactoriamente para el mando alemán. (Efe)

# EL MAL TIEMPO RESTRINGE LAS OPERACIONES EN ITALIA

## Ligeras progresiones aliadas de carácter local

Del comunicado alemán. En Italia central, los británicos han realizado ataques en las montañas al sur de Imola, en el Naviglio y a ambos lados de Bagnacavallo. También ayer hubieron de pagar ligeras progresiones locales con sensibles pérdidas de material y con cuantiosas bajas. (Efe)

Comunicado aliado

Gran Cuartel General aliado del Mediterráneo.—El comunicado

oficial correspondiente al día de hoy, dice:

Italia: Por causa de las condiciones atmosféricas, junto con una intensa nevada, la actividad de este frente se limitó a operaciones de patrullas.

Fuerzas terrestres en Grecia: Las fuerzas británicas limpiaron nuevo terreno al norte de la carretera que va desde Phaleron hasta El Pireo. El enemigo resistió todavía entéricamente en la parte septentrional del puerto y unos 10.000 hombres han ingresado en filas hasta el momento.

Aire: Cazabombarderos de la aviación táctica atacaron un aeródromo en Thiene, localidad situada al norte de Vicenza en Italia nororiental. Fueron destruidos 15 aviones enemigos y averiados otros dos en tierra. Otros aparatos de caza de la aviación táctica atacaron los transportes ferroviarios y motorizados del valle del Po. Las condiciones climatológicas restringieron las operaciones aéreas durante el día, por lo que los bombarderos pesados y medios permanecieron en tierra. Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron 125 salidas, aproximadamente. Nuestros aviones no derribaron ningún aparato enemigo en el aire ni ha habido pérdidas aliadas. (Efe)

**Julio Pérez Martín**  
MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22. Teléf. 1503  
R. E. I.

**Casino de Salamanca**

**EL SORTEO DE AYER**

En el sorteo de regalos celebrado ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primer premio: Un bolsillo de señora, al número 813.

Segundo premio: Bicicleta de señora, al número 2.956.

Tercer premio: Pitillera y billeteo, al número 148.

Cuarto premio: Polvera de señora, al número 2.347.

Quinto premio: Un juguete de niño, al número 3.217.

**BOLSOS - GUANTES**  
NUEVOS MODELOS  
**JOAQUIN MORENO**  
CAMISERIA - NOVEDADES PLAZA MAYOR, 21  
Publicidad AVIL

**ARTÍSTICAS CERÁMICAS de PEYRÓ**  
Venta exclusiva en **CARMEM**  
POETA IGLESIAS, N.º 10

**RELOJES «ETERNA»**  
Venta exclusiva: **Joyería CORDON**  
SAN PABLO, NUM. 1  
Publicidad ARENAS

**CHRISTMAS**  
Librería NUÑEZ

**AGENDAS Y DIETARIOS**  
Librería NUÑEZ

**LIBROS DE CONTABILIDAD**  
Librería NUÑEZ

**ARCHIVADORES DE CARTAS**  
Librería NUÑEZ

**ALMANAQUE AGRICOLA "CERES"**  
Librería NUÑEZ

**LA SEÑORA**

**DOÑA LAURA RODRIGUEZ-VEGA BRUSI**  
(Terciaria franciscana)

**falleció en Salamanca el día 24 de diciembre de 1944**  
a los sesenta y tres años de edad

**DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.**

**D. E. P.**

Su Director espiritual, don Lope Pérez Flores; su afligido esposo, don Matias Blanco Cobaleda; hijos: doña Laura, doña María Antonia, doña Paz y don Matias; hijos políticos: don Andrés García Blanco, don Manuel Blanco Domínguez y doña Juana María Fernández García; hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

La conducción del cadáver tuvo lugar ayer, a las cuatro de la tarde.  
Casa mortuoria: Plaza de los Bandos, número 6.  
Funeral: Hoy, 26, a las once.  
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

**Vicente López Jiménez**  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce y a las cinco  
Plaza del Corrallo, 18. Teléfono 2016  
C. S. n.º 24 R. E. I.

**Se constituye un Gobierno provisional húngaro en Debreczen**

Londres.—El Gobierno provisional húngaro constituido en Debreczen, está formado por representantes militares, exdiputados del Parlamento, estudiantes, campesinos, socialdemócratas y comunistas, según informa la radio de Moscú. Su principal finalidad es luchar contra Alemania y firmar el armisticio con la URSS, conforme anuncia un manifiesto oficial del nuevo Gobierno.

En esta declaración—añade—se compromete a compensar a la Unión Soviética de los daños materiales causados por Hungría durante la guerra, y afirma su propósito de establecer relaciones amistosas con los Estados Unidos, Inglaterra y la URSS.

**ANTONIO BIENVENIDA CONFIRMA SU ALTERNATIVA EN MEXICO**

Méjico.—Antonio Bienvenida ha obtenido un gran éxito en su presentación en la plaza de "El Toreo", donde confirmó su alternativa, actuando con los diestros mejicanos Silverio Pérez y Carlos Arruza. Se lidiaron seis toros de la ganadería de San Mateo.

Bienvenida realizó una magnífica faena de capa y muleta en sus dos toros, aunque no tuvo suerte con el estoque en ninguno de los dos. En el primero fue ovacionado y dió varias vueltas al ruedo. En el segundo se ganó una gran ovación.

Silverio Pérez hizo una gran faena de muleta en su segundo y no logró un señalado triunfo por su poca suerte con el estoque. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Arruza se mostró desganado. No obstante, en su primero fué ovacionado y obligado a salir a los medios. (Efe)

Lea usted EL ADELANTO

**Selikan**  
Tinta estilográfica

**S. Madrazo Paternina**  
RIÑON Y URINARIAS  
De 12 a 2 y de 5 a 7.—Rúa, 24  
C. S. n.º 10 R. E. I.

**José G. Santanatalia**  
OCULISTA  
Rúa Mayor, 30. Consulta a las 12  
C. S. n.º 30 Publicidad G. S. Florio

**G. POLO**  
Enfermedades de la mujer y Partos  
Consulta de 12 a 1 y de 1 a 2  
Grupo Hospital, 11, 13  
R. E. I.

# ESPECTACULOS

## LICEO «La boda de papá» y «¡Qué familia!»

Hacer una obra a la medida exacta de un intérprete, tiene sus pros y sus contras. Se consigue, evidentemente, el propósito de que los méritos y cualidades resalten con tanta eficacia como fué el deseo del autor pero quedan descuidados todos esos detalles que forman la parte esencialísima de una buena comedia.

Esto es lo que, sin duda, ha sucedido a Dorita Sedano de Bedriñana, autora de la obra que el domingo nos dió a conocer la compañía Bassó-Navarro. Todas esas magníficas cualidades de la simpática familia joven María Esperanza Navarro, se centran de manera perfecta en el personaje de Esperanza (La Peque), para que alcance un triunfo resonante, personalísimo, que nadie puede discutir. María Esperanza Navarro dió el tono elevado al personaje, bastante recargado en las pinceladas de niña precoz y su arte nos hizo olvidar algunos detalles de la "paque", poco dada al estudio y así un mucho predisputa a la mala educación.

En cuanto al conjunto de la comedia, Dorita Sedano ha hecho una cosa demasiado para teatro y muy poco para obra teatral. Todos los personajes del viejo teatro—casi melódramático—han sido puestos en juego por su autora, salvándose únicamente el buen deseo, de que fuese una actriz joven, castaña, una niña, la heroína de la narración.

Conseguido el efecto, sólo resta hacer resaltar la extraordinaria ductilidad de María Esperanza Navarro, que reafirmó toda su personalidad, con un éxito personalísimo.

Muy bien Adolfo del Río, que dió pleno vigor y naturalidad a su nada fácil cometido.

## COLISEUM «ESMERALDA, LA ZINGARA»

"Nuestra Señora de París", una de las más populares novelas de Víctor Hugo, centrada en el personaje de Quasimodo, fué llevada a la pantalla hace muchos años con el título de "El jorobado de Nuestra Señora de París", si mal no recordamos. Es ahora el director William Dieterle quien nos muestra, con el título de "Esmeralda, la zingara", una narración más o menos aproximada a aquella, elevada en categoría artística por la moderna técnica cinematográfica.

Desde la cámara fotográfica, que ha captado perfectamente todos los movimientos de masas que abundan en la película, la graduación en imágenes de lo narrativo de la novela, hasta la extraordinaria interpretación, todo califica a esta nueva versión, "Esmeralda, la zingara" es una película admirable. Las escenas están logradas con sorprendente realidad y el asunto va desarrollándose de forma que no se quiebra la línea dramática.

Puede parecer un poco agria y hasta en ciertos momentos producir un gesto de repulsión, pero influyen aminorar esas impresiones hubiera sido tanto como dar al traste con la adaptación de la novela.

La interpretación constituye un gran éxito. Charles Laughton, el formidable trágico, incorpora a sus creaciones esta insuperable del monstruoso campanero de Nuestra Señora de París, que se une a la caracterización más sorprendente que hemos visto. Maurer O'Hara, en la granilla Esmeralda, hace igualmente una impecable labor, y en esta misma forma el resto de los intérpretes.—JAVIER DE MONTILLA, LLANA.

agradables y una excelente fotografía, sin olvidar detalles deportivos admirables. No es, pues, una película del montón, sino una producción agradable, entretenida y con numerosos tantos a favor de su admiración pública. El público siguió con interés su desarrollo, rió y hasta mostró en ocasiones su atención sincera, como en los momentos álgidos de las películas del "Oeste".

"La mujer de las dos caras"

Greta Garbo y Melvyn Douglas, con Constance Bennett y Roland Young, son garantía suficiente para asegurar a una producción su éxito rotundo. Especialmente si, como en esta ocurre, Greta Garbo es su parte central y casi total, en un alarde interpretativo que ella sólo es capaz de superar una y otra vez. Greta ha evolucionado a través de sus distintos y múltiples papeles hasta llegar, en esta película, a caricaturizar sus papeles primitivos. La mujer fatal, interpretada humorísticamente por la que fue capaz de protagonizarla por excelencia, resulta en extremo interesante. Unos a esta creación magnífica de Greta Garbo—en cada instante un gesto y en cada momento una actitud—la naturalidad y sobriedad de Melvyn Douglas, todo ello con una trama exenta de misterios, pero llena de situaciones interesantes y de escenarios sobriamente elegidos. Las escenas de nieve, patinajes nocturnos y, finalmente, la carrera "cómica", dan a la película una máxima valía.

**CARTELERIA PARA HOY**

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, "SE DESEA UN HUEVEDO", por la compañía de Bassó-Navarro.

BRETON.—A las 7,30 y a las 10,30, "LA MUJER DE LAS DOS CARAS", por Greta Garbo y Melvyn Douglas.

COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, "ESMERALDA, LA ZINGARA".

MODERNO.—Continúa desde las 4, "PARAISO ROBADO".

TARAMONA.—A las 4, "EL REY DE LAS FINANZAS" y "LA CIUDAD SONADA", a las 7 y a las 10, "LA CIUDAD SONADA" y "NO TE FIES DE LAS TONTAS".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, "MARINOS A LA FUERZA", por Leurel-Hardy.

**JOYERIA-PLATERIA PAULINO PLAZA MAYOR, 19**

**Doctor RIVERA**  
Especialista de aparato digestivo  
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS  
RAYOS X  
Hospital de 11 a 1 y de 4 a 8  
SERVALES DE MONROY, 1  
Teléfono 1084  
R. E. I.

**Acetites lubricantes para todos los usos**  
**Manuel Valls**  
Engrase general.-Motores eléctricos Diesel.-Motores de explosión.-Valvolinas.-Grasas consistentes  
TODOS PRODUCTOS MINERALES  
**Travesía Pozo Hilara, 7**  
Teléfono 2225  
Publicidad AVIL

**EL SEÑOR**

**DON ENRIQUE GONZALEZ HERNANDEZ (Chiclán)**  
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1944  
a los ochenta y tres años de edad

**DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS**

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa, doña Rosa Velasco García, ahijada, sobrinos, y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

Funeral: Hoy, martes, 26, a las diez y media de la mañana.  
Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.  
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.  
Casa mortuoria: Corrales de Monroy, 3.  
Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen.